

Tárgy: Az Év Talaja 2024 jelölés

A jelölt talaj: A Szentlőrinci Mezőgépnapok talajszelvénye

Koordináták: 46°02'30.6"N 17°58'43.8"E



A Szentlőrinci Mezőgazdanapok a Baranya Megyei Vállalkozói Központ és lelkes helyi vállalkozók által szervezett kiállítás. A rendezvény fókuszában két fő program, az állógép bemutató, illetve a szántóföldi gyakorlati bemutató állnak; változatlanul fontosnak éreztük, hogy a mezőgazdasági gépesítés innovációi, új gyakorlatai, precíziós megoldásaiból lehetőség szerint mind több bemutatásra kerüljön. Baranya vármegyében 2024-ben ez volt az első komplex szakmai esemény, amely a szántóföldi termelés gépi és technológiai újdonságaival várja az érdeklődőket. Idén a hagyományos programok mellett egy olyan továbbképzési programot is kínáltunk a látogatóknak, amelynek helyszíne egy, a kiállítás területén feltárt bemutató talajszelvény volt. Itt négy állomáson kaptak a gazdák és családtagjaik érdekes szakmai tájékoztatást a helyi talajról. A családi hangulatot fokozta, hogy sok gyermek (és felnőtt!) öröme egy szarvasgomba kereső kutya, „Janó” is velünk volt a két napban. A gazdák közül többen jöttek érdeklődve, hogy kapjanak gyakorlati tanácsot a környéken jellemző, magas kötöttségű, agyagos talajok művelésével kapcsolatban. A szelvény talajának felső 25 centimétere a 80-as évek közepének tereprendezésekor került a területre, amikor a város vásárterét a központból ide helyezték át. Ez alatt az eredeti, bolygatatlan talaj található, amelyet a hordalékukat itt lerakó patakok és vízfolyások alakítottak. Vízhozamuk korábban vízimalmok működtetését is lehetővé tette. A szelvény feltárása után a helyi történelem számos tárgyi emlékét (pl. csigaházak, elszenesedett fadarabok, egy hatalmas fog) és a talaj réti jellegének bizonyítékát (pangó- és talajvízglej, vas- és mangánborsók) is megtaláltuk.

Bizalommal jelöljük kiállításunk talajszelvényét Az Év Talaja versenyen, és várunk minden kedves érdeklődőt, hogy látogassanak meg minket Baranya szívében, a Mecseket a Zselictől elválasztó Bükkösdi-völgy torkolatában!



